

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 76 (8527)

Среда, 29 марта 1950 года

ЦЕНА 20 КОП.

Сегодня в номере:

ТРУЖЕНИКИ АЛТАЯ! ВЫХОДИТЕ НА СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ ПЕРВОГО МАЯ. С. Ломаев. На предмайской вахте. М. Грин. Задания перевыполняют. Тракторному заводу вручено переходящее красное знамя. Л. Гусева. Квартальный план—досрочно. А. Свиридов. Растет выпуск масла и сыра (1 стр.). VII сессия краевого Совета депутатов трудящихся (1 стр.). Награды многодетным матерям (1 стр.). ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ. А. Назаров.

Организуемая и направляющая сила (2 стр.). В. Бабушкин. Советские государственные займы (2 стр.). В. Львов, А. Буяльский. Организовать охрану деревьев (2 стр.). Письма в редакцию (2 стр.). Ф. Вовченко. Сделаем все фермы высокопродуктивными (3 стр.). БЫСТРЕЕ УСТРАНИТЬ ВСЕ НЕДОЧЕТЫ В ПОДГОТОВКЕ К ВЕСНЕ. Н. Григорьев. Перед выездом в поле.

В. Мироенко. Оказываем бригадам повседневную помощь (3 стр.). И. Кожевников. Бригадир (3 стр.). По родному Алтаю (4 стр.). Гарри Поллит об антимундштетском выступлении Моррисона (4 стр.). «Прекратить войну в Малайе». Заявления английской компартии (4 стр.). Обращение ЦК компартии Японии к японскому народу (4 стр.). «Выборы» в Югославии (4 стр.).

Шире развернем предмайское социалистическое соревнование

Близится Первое мая — день смотра боевых сил трудящихся всего мира, борющихся за демократические права и свободы, за социализм, за прочный мир, против поджигателей войны.

В этот день советский народ еще раз продемонстрирует свою несокрушимую силу, непреклонную волю к миру и сотрудничеству между народами, свою оптимизм, горячую любовь и преданность Родине, коммунистической партии, великому вождю товарищу Сталину.

Трудящиеся Советского Союза, руководимые партией Ленина—Сталина, победной поступью идут по пути построения коммунистического общества. Страна наша добилась небывалых успехов в хозяйственном и культурном строительстве, в улучшении материальной благосостояния трудящихся.

С огромным упорством советские трудящиеся борются за досрочное завершение послевоенной сталинской пятилетки. Многочисленные предприятия страны, в том числе и Алтайского края, досрочно завершили программу первого квартала нынешнего года. Но нашим людям несвойственно останавливаться на достигнутом, они непрерывно ищут новые пути повышения производительности труда, вскрывают и привносят в действие богатейшие внутренние резервы.

«Самое же главное, — говорил недавно В. М. Молотов, — заключается в том, что общественное движение за дальнейший подъем промышленности и за улучшение качества промышленной продукции охватывает теперь большинство рабочих, мастеров, техников и инженеров, что на наших предприятиях растет число замечательных новаторов производства, что крепнет сотрудничество науки с производством, основанное на совместной работе советских ученых с передовыми рабочими и инженерами, что такое общественное движение все больше охватывает промышленность и транспорт, а также сельское хозяйство».

С каждым днем ширится у нас всенародное социалистическое соревнование. По установленной славной традиции, наши люди стремятся ознаменовать еще более производительным трудом каждую знаменательную дату в жизни советской страны. Небывалыми творческими достижениями отметили рабочие, колхозники и интеллигенция семидесятилетие со дня рождения товарища И. В. Сталина и выборы в Верховный Совет СССР. Воздушевными замечательной победой сталинского блока коммунистов и беспартийных на прошедших выборах, советские трудящиеся развешивают сейчас соревнование за новые успехи в честь приближающегося международного праздника трудящихся — дня Первого мая.

Вчера в «Алтайской правде» опубликованы предмайские социалистические обязательства рабочих, инженеров, техников и служащих Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина. Тракторостроители добились в последние месяцы ритмичной работы, систематического перевыполнения производственных заданий, заметного улучшения технико-экономических показателей. Вступая в предмайское соревнование, они приняли на себя новые повышенные обязательства.

В прошлом году завод выполнял программу по выпуску продукции на 102 процента, сейчас коллектив этого предприятия дал слово выполнить план первых четырех месяцев 1950 года на 105 процентов. Проверив и подсчитав еще раз свои резервы, тракторостроители взяли обязательства по дальнейшему повышению качественных и количественных показателей на протяжении всего 1950 года. Рабочие и инженеры АТЗ наметили провести большую работу по внедрению передовой технологии и высокопроизводительных методов труда, по дальнейшему совершенствованию конструкции и созданию новых типов тракторов.

Награды многодетным матерям

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 октября 1949 года присвоено почетное звание «Мать-героиня» многодетным матерям: Гайдарусе Прасковье Семеновне — колхознице сельхозартели «Новый строй», Ямского района; Горбачевой Евдокии Ивановне — колхознице сельхозартели «Новая жизнь», Грязновского района; Зайцевой Марии Николаевне — колхознице сельхозартели «За коллективизацию», Мамонтовского района; Носых Александре Васильевне — колхознице сельхозартели «17 парт'сез», Бокшинского района; Монроусовой Ане Яковлевне — домашней хозяйке, город Рубцовск; Петини Лепесткине Васильевне — домашней хозяйке, село Малые Бутырки, Мамонтовского района; Романовой Пелагее Проконьевне — домашней хозяйке, поселок при станции Базово, Томской железной дороги; Семьоновой Евдокии Петровне — кол-

Работники тракторного завода призвали рабочих, инженеров, техников и служащих всех предприятий, транспорта и строек вашего края ознаменовать Первое мая новыми производственными достижениями. Бюро крайкома ВКП(б) одобрило инициативу тракторостроителей и предложило партийным организациям провести на всех предприятиях общие собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих, на которых обсудить письмо коллектива АТЗ и принять конкретные обязательства. Нет сомнения, что призыв тракторостроителей найдет самую горячую поддержку среди всех трудящихся Алтая.

Рабочие ряда предприятий, готовясь к Первому мая, уже добились серьезных успехов в труде. Развивается предмайское соревнование в цехах Барнаульского завода радиодиагностики, на аппаратурно-механическом заводе и на других предприятиях. Высокой выработкой достигли в эти дни кузнецы АТЗ тт. Марушев, Кругосенко, Тастов, по-спорному волат поезда машинисты депо станции Барнаул Семён Демин, Спиридон Баженов, Михаил Агентинов. Таких примеров можно привести много. Заслуживают всяческого одобрения инициатива работников отдела технического контроля Барнаульского завода транспортного машиностроения в улучшении качества контроля и организации соревнования за высокую марку заводской продукции.

На наших предприятиях имеются огромные неиспользованные резервы. Задача партийных организаций и хозяйственных руководителей предприятий — направить усилия своих коллективов на то, чтобы наиболее полно «вскрыть» эти резервы и немедленно привести их в действие. Нужно добиться, чтобы все предприятия работали ритмично и не только выполняли, но и перевыполняли производственные планы, чтобы на Алтае не было отстающих предприятий, чтобы все рабочие перевыполняли нормы выработки и давали продукцию только высокого качества. Многим заводам и фабрикам края под силу решить задачу перехода на коллективную стахановскую работу. Следует широко использовать опыт Барнаульского металлургического комбината, где почти все рабочие выполняют и перевыполняют нормы выработки, где идет настоятельная борьба за превращение всех фабрик в стахановские.

Могут и должны резко улучшить свою работу и повысить темпы производства станкостроительный завод и завод транспортного машиностроения. Руководители их обязаны обеспечить своим коллективам условия для ритмичной работы, для выполнения и перевыполнения суточных графиков, навести порядок в решающих отделах заводоуправления. Нельзя мириться дальше со штурмовщиной, которая еще процветает на этих и некоторых других предприятиях края.

Состоявшаяся на днях краевая партийная конференция вооружила партийные организации конкретной программой действий. Выполняя решения конференции, полная уroveň организационно-партийной и партийно-политической работы, опираясь на трудовой подъем масс, партийные организации должны добиться дальнейшего улучшения работы промышленности края, транспорта, строительства, сельского хозяйства и других отраслей.

Трудящиеся Алтая не раз показывали способность выполнять принятые социалистические обязательства. Можно с уверенностью сказать, что этого они добьются и в дни предмайского соревнования. Нет также сомнений и в том, что, по примеру работников промышленности, широко развернут предмайское соревнование и трудящиеся села.

Встретим Первое мая новыми успехами в труде, обеспечим досрочное завершение планов послевоенной сталинской пятилетки!

Труженики Алтая! Выходите на соревнование в честь Первого мая

На предмайской вахте

На Бийском железнодорожном узле трудятся сотни женщин и девушек. Желая достойно отметить приближающийся предмайский праздник, молодые железнодорожницы стали на стахановскую вахту.

Слесарь-автоматчик вагоного депо комсомолец Петр Догаев в первый день вахты дал пять сменных норм. По две нормы выполнили комсомолки Михаил Кочетков, Леонид Леонтьев, Мария Печуркина.

По комсомольцам равняется вся несомненная молодежь. Больших успехов добиваются Николай Москвин, Михаил Берендеев и десятки других рабочих.

С. ЛОМАЕВ, секретарь узлового комитета ВЛКСМ.

У швейных агрегатов

На Барнаульском швейной фабрике № 7 — большой трудовой подъем. Весь коллектив активно участвует в предмайском социалистическом соревновании.

Многие работницы взяли на себя повышенные обязательства. По 170 изделий ежедневно решал выпускать коллектив агрегата, руководимый мастером тов. Речуновой. Это количество превышает нормы на 35 штук. За последние четыре дня с агрегата поступило 140 добротных телогреек, сшитых сверх плана.

На швейном участке выделяются стахановки, руководимые мастером тов. Корнеевой. Они перевыполняют сменные задания на 35—40 процентов. Двое повысили производительность труда швеи тов. Буркина, в полтора раза — тов. Пущарева. Обе они работают на участке мастера тов. Шена.

Задания перевыполняются

Рабочие ремонтно-механического цеха Барнаульского станкостроительного завода, отвечая на призыв тракторостроителей о развертывании предмайского соревнования, приняли на себя дополнительные обязательства. Задание марта и апреля по капитальному ремонту оборудования будет выполнено на 102 процента, план выпуска деталей решено перевыполнить на 6 процентов.

Каждый рабочий в цехе добивается более экономного расхода заготовки. За счет этого к Первому мая будет сэкономлено тонна металла.

Успешно справляется с заданием комсомольско-молодежная бригада токарей, руководимая Михаилом Сотниковым. Ежедневно она выполняет план до 150 процентов.

По примеру ремонтников повышенные обязательства берут работники цехов №№ 39, 6 и 41.

М. ГРИН.

VII сессия краевого Совета депутатов трудящихся

27 и 28 марта в г. Барнауле проходила VII сессия краевого Совета депутатов трудящихся.

Краевой Совет депутатов трудящихся обсудил вопросы: «О ходе подготовки и проведения весеннего сева в колхозах и совхозах края в 1950 году», «О мерах по выполнению плана дорожных работ на 1950 год», организационные вопросы.

С докладом по первому вопросу выступил председатель крайисполкома тов. Г. И. Пышев.

В прениях по докладу первым взял слово депутат тов. А. Ф. Крамарев. Он говорил о неправильном отношении крайисполкома и краевого управления сельского хозяйства к районам восточной зоны, которые по своим природным условиям являются районами высоких, устойчивых урожаев. МТС и колхозы этой зоны недостаточно обеспечены машинами и поэтому значительные площади земель остаются незаезженными.

Депутат тов. А. В. Серенко обратил внимание на формальное отношение некоторых директоров МТС к заключению договоров с колхозами. Нередко случается, что руководители МТС настаивают на включении в договор таких работ, которые не обуславливаются агротехническими требованиями.

Тов. Серенко говорил также о плохом отношении МТС запасным частям для ремонта тракторов.

Депутат т. Ф. Ф. Золотухин рассказал о том, что Алейский райком ВКП(б) и райисполком в подготовке к севу обратили особое внимание на улучшение организации труда в колхозах. При этом были выявлены и устранены серьезные недостатки.

Депутат т. П. М. Старожиллов обратил внимание сессии на то, что при подготовке к посевной во многих колхозах не уделяют внимания кормовым и прериферским севооборотам. Колхозы края медленно заволают семена трав и кормовых культур.

Депутат Верховного Совета РСФСР т. М. И. Кожина указывала на недостатки в планировании крайсельхозуправлением полевых работ. Почас планы составляются без учета реальных возможностей.

Тракторному заводу вручено переходящее красное знамя

РУБЦОВСК. (Наш корр.). За успехи, одержанные в четвертом квартале минувшего года, тракторостроителям вручено переходящее красное знамя исполкома краевого Совета депутатов трудящихся и краевого совета профессиональных союзов. В связи с вручением знамени на заводе состоялся митинг. Директор завода тов. Тарасов заявил, что тракторостроители добьются в 1950 году новых трудовых успехов.

На митинге выступили также старший мастер моторного цеха тов. Васильев, наладчик зуборезного цеха тов. Овчинников и заместитель начальника сталелитейного цеха тов. Розин, рассказавшие о ходе предмайского социалистического соревнования.

Квартальный план—досрочно

Цеху топливной аппаратуры Барнаульского завода транспортного машиностроения второй раз в нынешнем году вручается внутризаводское переходящее красное знамя. Квартальное задание коллективом цеха выполнено на 6 дней раньше срока. За счет снижения себестоимости в январе и феврале получена экономия в сумме свыше 124 тысяч рублей.

Приняв звание, коллектив еще более усилит темпы работы. Апрельскую программу решено завершить к 28 числу, четвертьмесячную — к 25 апреля.

Л. ГУСЕВА.

Смешанные ремонтные бригады

Учащиеся Рубцовского ремесленного училища № 3, проходящие производственную практику на Алтайском заводе тракторного электрооборудования, активно участвуют в социалистическом соревновании. Многие из них наравне с квалифицированными рабочими в полтора раза и более перевыполняют свои нормы. На 150—190 процентов выполняют сменные задания учащиеся-отличники группы № 2 Борцов и Марфенко.

Кадровые рабочие оказывают всемерную помощь своим подшефным. На предприятии созданы смешанные ремонтные бригады, в которых опытные стахановцы знакомят учащихся с высокопроизводительными методами работы.

В. ПЕТРОВ, механик ремесленного училища № 3.

Растет выпуск масла и сыра

Маслоделы и сырделовы Белогазовского района на 20 дней раньше срока закончили выполнение квартального плана выпуска продукции. Задание по выработке масла перевыполнено на 21 процент, 81 процент масла (дан сорт «Экстра»), а остальное — высшего.

Работники райсирпрома вызвали на социалистическое соревнование краснопощенских маслоделов и сырделов. Белогазов-

цы взяли обязательство выполнить годовой план заготовки молока к 1 ноября, выработать продукцию только высших и первых сортов. До конца года решено дать сверх плана 250 пудов масла, 300 пудов сыра, 100 пудов казеина.

А. СВИРИДОВ, управляющий Белогазовским райсирпромом.

СЛОВО СДЕРЖАНО

Коллектив Бийского маслобояного завода, соревнуясь за достойную встречу V-й краевой партийной конференции, брал обязательство закончить квартальную программу к 20 марта.

Свое слово мы сдержали, 17 марта завод с успехом завершил выполнение плана трех месяцев. Особенно отличился в труде бригады тт. Мелехина, Логачева и

Платинова. Ежедневное задание ими выполнялось на 130—150 процентов.

Сейчас на заводе с новой силой разгорелось предмайское социалистическое соревнование. Полугодовую программу решено выполнить за пять месяцев.

П. ГРИГОРЬЕВ, директор Бийского маслозавода.

Готовясь к встрече первомайского праздника, многие бригады стали на стахановскую вахту. Уже в первые два дня вахты суточный график был превышен на 12 процентов. Наибольшее количество сверхплановой продукции дали участники старших мастеров тт. Хрусталева, Черикова и Борисова. Участку тов. Хрусталева, первую на заводе, присвоено звание участника отличного качества. В нынешнем году станочники не допустят ни одного случая брака.

Л. ГУСЕВА.

Соревнование железнодорожников

ЯРОСЛАВЛЬ. Паровозники, вагоники и движки Ярославской железной дороги развешивают предмайские социалистические соревнования.

Паровозники депо Лосиноостровская ежедневно водят тяжелые поезда, перевозя тысячи тонн грузов сверх плана. Машинист Шариков в дни соревнования проделал пять тяжелых поездов. Вес каждого из них на 200—300 тонн тяжелее нормы. Много тяжелых поездов доставил по расписанию машинист тов. Купцов. По инициативе паровозной бригады старшего машиниста тов. Собачкина началось соревнование за экономию топлива. За последние 16 месяцев работы бригады тов. Собачкина сэкономлено 138 тонн угля.

Среди составителей поездов ширится движение за скоростное формирование и обработку товарных составов. Бригада тов. Ващенко на станции Вспаево в двое по сравнению с нормой ускорила обработку составов.

В городе юности

КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ. В городе юности ширится предмайское социалистическое соревнование. Коллективы цехов, бригады и отдельные рабочие стремятся достойно встретить 1-е Мая. К международному празднику трудящихся железнодорожники уже решили выполнить полугодовую программу. Сейчас они значительно перевыполняют задания по эксплуатации и ремонту. Хорошо трудится коллектив вагоноремонтного депо, перекрывший квартальный план капитального ремонта вагонов на 60 процентов.

Комсомольчане с большим интересом следят за стахановским трудом знающего фрезеровщика — депутата Верховного Совета СССР И. Е. Слепко. Став на вахту в честь 1-го Мая, тов. Слепко обязался выполнять не менее четырех норм. Своё обязательство он значительно перекрывает. Работая одновременно на трёх зуборезных и одном фрезерном станках скоростным методом, он ежедневно выполняет шесть норм.

На полях страны

ВИНИЦА. Колхозы девяти районов области, — в том числе Иртышский, Черневский, Ольшопольский и другие в лучшие агротехнические сроки закончили сев ранних колосковых культур. Заботясь о высоком урожае озимых, сельхозартели области выполнили план подкормки ржи и пшеницы на 115 процентов. Подкормлено посевов в три раза больше, чем за это время в прошлом году. Колхозы двенадцати районов приступили к севу сахарной свеклы.

ДЖАМБУЛ. Свекловодцы области дали слово вырастить на всей площади посева по 500 центнеров сахарной свеклы на гектаре.

Колхоз «Кенне-1», Свердловского района, в числе первых в области выполнил план сева свеклы за шесть рабочих дней. Успешно завершил сев свеклы и ряд других колхозов.

Джамбульские свекловоды широко применяют яровизацию и замочку семян, в полтора раза больше прошлогоднего прироста минеральных удобрений. Почти все посевы произведены по глубокой зяби.

СОЛДАТСКОВ. (Ташкентская обл.). Коллектив хлопководческого совхоза имени 5-летия Узбекской ССР велет посевную по уплотненному графику. Механизаторы ежедневно засевают по 250 гектаров хорошо возделанных и обильно удобренных плантаций. Такой темп обеспечивает окончание сева на десять дней раньше, чем в прошлом году. Рекордной выработкой добились трактористы Мустафа Абдулов и Иван Рыбаков, засевавшие в день по 16—17 гектаров вместо восьми по норме.



Бригадиром Московской фабрики «Красный Октябрь» В. И. Санаеву и В. Д. Семенову присуждена Сталинская премия за разработку и внедрение новых методов организации конструкторского производства. НА СНИМКЕ: лауреаты Сталинской премии В. И. САНАЕВ и В. Д. СЕМЕНОВ (слева) рассматривают готовую продукцию. Фото В. Шароветского. (Фотокорреспондент ТАСС).

Соревнование железнодорожников

ЯРОСЛАВЛЬ. Паровозники, вагоники и движки Ярославской железной дороги развешивают предмайские социалистические соревнования.

Паровозники депо Лосиноостровская ежедневно водят тяжелые поезда, перевозя тысячи тонн грузов сверх плана. Машинист Шариков в дни соревнования проделал пять тяжелых поездов. Вес каждого из них на 200—300 тонн тяжелее нормы. Много тяжелых поездов доставил по расписанию машинист тов. Купцов. По инициативе паровозной бригады старшего машиниста тов. Собачкина началось соревнование за экономию топлива. За последние 16 месяцев работы бригады тов. Собачкина сэкономлено 138 тонн угля.

Среди составителей поездов ширится движение за скоростное формирование и обработку товарных составов. Бригада тов. Ващенко на станции Вспаево в двое по сравнению с нормой ускорила обработку составов.

В городе юности

КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ. В городе юности ширится предмайское социалистическое соревнование. Коллективы цехов, бригады и отдельные рабочие стремятся достойно встретить 1-е Мая. К международному празднику трудящихся железнодорожники уже решили выполнить полугодовую программу. Сейчас они значительно перевыполняют задания по эксплуатации и ремонту. Хорошо трудится коллектив вагоноремонтного депо, перекрывший квартальный план капитального ремонта вагонов на 60 процентов.

Комсомольчане с большим интересом следят за стахановским трудом знающего фрезеровщика — депутата Верховного Совета СССР И. Е. Слепко. Став на вахту в честь 1-го Мая, тов. Слепко обязался выполнять не менее четырех норм. Своё обязательство он значительно перекрывает. Работая одновременно на трёх зуборезных и одном фрезерном станках скоростным методом, он ежедневно выполняет шесть норм.

На полях страны

ВИНИЦА. Колхозы девяти районов области, — в том числе Иртышский, Черневский, Ольшопольский и другие в лучшие агротехнические сроки закончили сев ранних колосковых культур. Заботясь о высоком урожае озимых, сельхозартели области выполнили план подкормки ржи и пшеницы на 115 процентов. Подкормлено посевов в три раза больше, чем за это время в прошлом году. Колхозы двенадцати районов приступили к севу сахарной свеклы.

ДЖАМБУЛ. Свекловодцы области дали слово вырастить на всей площади посева по 500 центнеров сахарной свеклы на гектаре.

Колхоз «Кенне-1», Свердловского района, в числе первых в области выполнил план сева свеклы за шесть рабочих дней. Успешно завершил сев свеклы и ряд других колхозов.

Джамбульские свекловоды широко применяют яровизацию и замочку семян, в полтора раза больше прошлогоднего прироста минеральных удобрений. Почти все посевы произведены по глубокой зяби.

СОЛДАТСКОВ. (Ташкентская обл.). Коллектив хлопководческого совхоза имени 5-летия Узбекской ССР велет посевную по уплотненному графику. Механизаторы ежедневно засевают по 250 гектаров хорошо возделанных и обильно удобренных плантаций. Такой темп обеспечивает окончание сева на десять дней раньше, чем в прошлом году. Рекордной выработкой добились трактористы Мустафа Абдулов и Иван Рыбаков, засевавшие в день по 16—17 гектаров вместо восьми по норме.

Передовые рабочие помогают отстающим

ОРСК. Стахановки Орской швейной фабрики, соревнуясь в честь первомайского праздника, борются за то, чтобы все работницы перевыполняли нормы.

По предложению комсомолки Тамары Бровчук на предприятии создано десять стахановских школ, в которых опытные

мастера обучают работниц методам высокопроизводительного труда. Сама Тамара добилась того, что одна из отстающих работниц — Кашприна стала перекрывать нормы на 40—50 процентов.

27 марта. (ТАСС).

Партийная жизнь

Организующая и направляющая сила

Сразу же, как только была закончена уборка урожая, партийная организация нашего колхоза всю свою деятельность направила на образцовую подготовку к весеннему севу 1950 года.

Выполнение этих работ регулярно обсуждалось на партийных собраниях и производственных совещаниях. Воспитывая колхозников в духе коммунистической дисциплины и ответственности, наша парторганизация добилась эффективности соревнования за быстрейшую подготовку к севу.

Полководческие бригады, возглавляемые членами партии Николаем Боротках, Павлом Бабенковым и беспартийными колхозниками Иваном Чернопозовым полностью и хорошо подготовились к весенним полевым работам. В текущем году в каждой из них будут работать по 16 лошадей, по два вола, по одному гусеничному трактору. Бригады имеют по три плуга, по 14 борон, по одной конной сеялке. Восемь инвентарей, сбрау и транспортные средства полностью отремонтированы, распределены по бригадам и закреплены за колхозниками.

Для работы в тракторной бригаде выделено 32 колхозника, в том числе шесть коммунистов. Люди уже сейчас знают, кто и что должен будет делать. Семьями, как и в прошлом году, будут работать лучшие мастера этого дела коммунисты Илья Демидов и Семён Данилов, а также беспартийные колхозники Иван Хаустов и Федор Митин. Прицепщиками выделены преимущественно комсомольцы.

У нас полностью окончена подготовка бригадных станков. Колхоз имеет в поле восемь жилых домов, четыре столовых, а также конюшни, амбары и другие постройки. Жилые помещения побелены, помывки, в них поставлены кровати, столы, скамейки. Для полевых станков куплены художественные плакаты, написаны лозунги.

На днях все полководческие бригады выехали в поле, чтобы по мере таяния снега вести задержание талых вод и другие предпосевные работы.

В этом году наш колхоз будет сеять свыше тысячи гектаров зерновых культур и многолетних трав. На всю посевную площадь имеются дважды очищенные и доведенные до высоких кондиций семена. Их подготовили руководители колхозной агроном Павел Николаевич Парфенов. Под посев 1950 года заготовлено 370 гектаров паров и 715 гектаров забор. На озимых посевах и на всех заготовленных землях произведено снегозадержание. На поля вывезено много удобрений (навоз, птичий помет, зола), кроме того, колхоз приобрёл 120 центнеров суперфосфата.

Партийная организация придаёт особое значение распространению передового опыта, внимательно присматривается ко всему новому, изучает и обобщает его. Так, мы подробно ознакомились с опытом полководческой бригады тов. Чернопозова, получившей в прошлом году с 250 гектаров по 100 пудов пшеницы, рекомендовали его всем полководцам. В артели ярко разгорается соревнование за достижение высоких урожаев зерновых на всей посевной площади.

Правление артели и каждая полководческая бригада составили производственные планы на период весеннего сева. Рассмотрены и утверждены на общем собрании нормы выработки и расценки. Парторганизация разработала подробный план массово-политической работы на весеннем севе. С вывозом колхозников в поле начнётся работа агитколлектив из двадцати человек, будут выпускаться боевые листки, общеколхозная стенная газета. В каждой бригаде учредим доску показателей и красивые переходящие флажки.

Все формы политической агитации будут направлены на широкое развёртывание социалистического соревнования, на активизацию борьбы всех колхозников и колхозниц за получение высокого урожая, за дальнейшее укрепление колхоза и увеличение его общественного богатства.

А. НАЗАРОВ, секретарь парторганизации колхоза «Свет ударников», Усть-Пристанского района.



Организованный весной 1949 г. лесопосадочный отряд в колхозе «Правда», Толчинского района, дал 45000 штук саженцев, которые были использованы для насаждения лесопосадок. В этом году питомник даст 1.000.000 штук саженцев тополя, сирени, вяза, ясеня, липы, жимолости, акании и других пород.

Превратим Барнаул в зеленый город. ОРГАНИЗОВАТЬ ОХРАНУ ДЕРЕВЬЕВ

Начальник треста «Запсиблесхоз» тов. Меньшиков в своей статье «Превратим Барнаул в зеленый город», помещенной в «Алтайской правде» за 20 марта, ставит перед партийными, советскими органами и всей общественностью города очень важный вопрос. Внешней весной трудящиеся Барнаула с новой силой должны бороться за озеленение города.

Речь должна идти не только о новых насаждениях, но и о сохранении деревьев и кустарников, высаженных в прошлые годы. Мы ежегодно затрачиваем на озеленение большие средства. Только в 1949 году было произведено посадочных работ на сумму около 100 тысяч рублей. На протяжении зимы мы встречали на улицах Барнаула много ребят, а зачастую и девочек, у которых в руках были самодельные хвойные колушки. Кошки — дело хорошее и его надо всячески популяризировать. Но без того, что все эти «колушки» были сделаны из деревьев и кустарников городских скверов. Ребята должны больше ветки и деланы из них колушки. Из-за этого сильно пострадала насаждения в районе жилищной мелазежной комбината, по проспекту Балашова, против фабрики имени М. Горького. Уничтожение древесных насаждений особенно непростительно сейчас, когда

всех наш народ занят выполнением благородной задачи — озеленением необходимых просторов нашей Родины.

Необходимо принять самые решительные меры по пресечению подобного отношения к зеленым насаждениям. Долг всей общественности, всех родителей, педагогов — привить учащимся любовь к деревьям.

Исполкомы районных и городских Советов обязаны организовать охрану и зазор за древесными насаждениями в городе. А. БУАЛЬСКИЙ, В. НОХ, агроном крайсельхозуправления.

Работа агитпунктов после избирательной кампании

Бюро Рубцовского горкома ВКП(б) рассмотрело вопрос об итогах работы партийных организаций города в период подготовки и проведения выборов в Верховный Совет СССР и дальнейших задачах массово-политической агитации среди населения.

Бюро в своём постановлении отметило, что выборы в Верховный Совет СССР в городе прошли на высоком политическом уровне, при большой активности трудящихся. В период подготовки к выборам было открыто 34 агитационных пункта. Среди населения работало около 5 тысяч агитаторов. За время избирательной кампании в агитпункте избирательного участка № 14 прочитано 13 лекций и 9 докладов, проведено 6 вечеров молодых избирателей. В агитпункте избирательного участка № 17 прочитано 27 лекций и докладов. В январе и феврале для населения города в агитпунктах силами лекторской группы горкома ВКП(б) и партийно-советским активом прочитано 272 лекции и 470 докладов. Здесь было дано 403 концерта художественной самодеятельности.

В целях дальнейшего усиления массово-политической работы среди населения города, бюро горкома ВКП(б) обязало секретарей партийных организаций сохранить 21 агитпункт, закрепив за ними коллективные агитаторы. Отделу пропаганды и агитации горкома ВКП(б) поручено ежемесячно проводить семинары руководителей агитколлективов и заведующих агитпунктами.

На днях состоялся первый после выборов семинар, на котором будет обсужден вопрос об организации работы агитпунктов и агитколлективов среди населения. Целями городского и заводских парткабинетов, а также культотдела горисполкома предусмотрено регулярное чтение на агитпунктах лекций на политические, научно-популярные и международные темы, организация и проведение коллективов художественной самодеятельности.

В ближайшие дни будут открыты агитпункты в клубах заводов АТЗ, «Алтайсельмаш», тракторного электроборозования, «Гламук» № 16, железнодорожного узла, ФЗО № 17, треста № 46, в красивых уголках четырёх объектов, кирпичного завода и районкомата, в школах №№ 9, 17, 14, км. Пушкина и других.

Читательские конференции в Горно-Алтайске

Библиотека Горно-Алтайска проводит большую культурно-массовую работу. В областной библиотеке организованы книжные выставки, составлены рекомендательные списки литературы. Ежедневно работает стол справок. В ближайшее время здесь будет проведена читательская конференция по роману Е. Мальцева «От всего сердца».

Большую помощь библиотеке оказывают киношники Тарганина, Муранина, Елишева, Тирмаха, Забыкина и другие. В читальном зале прочитаны лекции:

Не выполняют коллективный договор

В Бруклинской МТС ежегодно заключаются коллективные договоры между дирекцией и рабочими, но не всегда они выполняются. Так, в договоре на 1948 год основным пунктом было записано, что дирекция МТС обязуется в течение года отремонтировать и отопить мастерские, установить вентиляцию, построить здание, предназначенное под общежитие, столовую и клуб. Кроме того, дирекция обязалась оказать помощь рабочим и служащим в заготовке и вывозе дров, в ремонте индивидуальных квартир. Ни одного из этих обязательств, за исключением приобретения дров для рабочих, администрация не выполняла.

В 1949 году был заключен новый договор. Фактически его не заключали, а переписали старый, добавив несколько пунктов: посадить деревья по обеим сторонам дороги от усадьбы МТС до села, сделать пруд. Новый договор постигла та же судьба. Планом в МТС состоялось отчетно-выборное профсоюзное собрание. На нем председателем работало тов. Стурин призывая готовиться к заключению коллективного договора на 1950 год. По работе рассуждают так: — А что толку, если дирекция не выполняет своих обязательств. И действительно, у нас в МТС заключают договоры для формы, лишь бы была бумажка. И. ВАСИЛЬЕВ.

Советские государственные займы

Под мудрым руководством партии Ленина — Сталина советский народ успешно осуществляет историческую задачу построения коммунистического общества. Миллионы трудящихся — рабочие, крестьяне, интеллигенция СССР активно участвуют во всенародном социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение сталинских пятилетних планов восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства страны. Это соревнование советских патриотов — великая сила, обеспечивающая непрерывный подъем народного хозяйства нашей социалистической Родины.

Сталинский план послевоенного восстановления хозяйства в районах, подвергшихся оккупации, в основном уже выполнен, и валовая продукция промышленности этих районов достигла в IV квартале 1949 года 106 процентов к уровню довоенного 1940 года. В районах, пострадавших от немецкой оккупации, достигнуты также крупные успехи и в деле восстановления сельского хозяйства. Валовой урожай основных зерновых и технических культур в этих районах превысил в 1949 году довоенный уровень.

Важнейшая задача, поставленная в пятом пятилетнем плане перед промышленностью и сельским хозяйством — достигнуть и превзойти довоенный уровень, — выполнена за четыре года. Валовая продукция всей промышленности СССР в 1949 году была больше, чем в 1940 году на 41 процент. Валовая продукция сельского хозяйства СССР в 1949 году также превзошла уровень довоенного 1940 года.

Претворяется в жизнь трёхлетний план развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства.

«Забора о благосостоянии народа, о повышении его материального и культурного уровня», — говорил тов. Г. М. Маленков на собрании избирателей Ленинградского избирательного округа г. Москвы. — является непреложным законом социализма».

На основе мощного подъема промышленности и сельского хозяйства непрерывно повышается культурный уровень и материальное благосостояние трудящихся СССР. Передовая советская наука, в сочетании с советской техникой, дает возможность увеличить выпуск товаров и продуктов широкого потребления, удешевить их стоимость.

Советское правительство осуществило в 1950 году третье по счету снижение розничных цен на продовольственные и промышленные товары, в результате которого население нашей страны выигрывает по расчёту на год не менее 110 миллиардов рублей. Это снижение розничных цен значительно повысило реальную заработную плату рабочих и служащих и снизило расходы крестьян по покупке промышленных товаров.

Советское государство ежегодно направляет огромные средства на развитие народного хозяйства, просвещение, здравоохранение, социальное обеспечение.

Необходимые денежные средства государство получает в основном от непрерывно возрастающих доходов социалистической промышленности, сельского хозяйства и торговли. Видную роль в бюджете играют также государственные займы среди населения. Они составляют до пяти процентов общей суммы доходов.

В 1926 году товарищ Сталин указал, что «задача организации дела внутренних займов несомненно стоит перед нами как очередная задача, и мы её должны разрешить во что бы то ни стало».

На протяжении всей истории развития советской страны государственные займы неизменно встречали общественную поддержку и являлись одной из форм активного участия населения в выполнении хозяйственно-политических задач, стоящих перед нашей Родиной.

Основой развития государственных займов в нашей стране является неустанный и быстрый рост народного дохода.

Где почитать газету?

Коллектив Барнаульской швейной фабрики № 4 активно борется за досрочное выполнение годового плана. В социалистических обязательствах предусмотрено повысить производительность труда на десять процентов по сравнению с прошлым годом, выработать из оборотных средств не менее 160 тысяч рублей.

Особенно хорошо работают стахановки тт. Дранишников, Савельева, Ткачук. С начала пятилетия они закончили по 12—13 годовых норм.

Упорядочить работу трамвая

Недопустимо плохо работает барнаульская трамвай. Пассажирам часами приходится стоять в ожидании вагонов, нередко вагоны проходят мимо остановок.

На линии курсирует несколько вагонов, которые не в состоянии обслужить всех пассажиров. Поэтому при посадке возникают давки. Милиционеры в таких случаях остаются в роли наблюдателей. Вагоновожатые и кондукторы грубят, оскорбляют пассажиров.

Пора управлению городского трамвая упорядочить его работу, научить кондукторов и вагоновожатых культурному, вежливому обращению. В. ЕЛОХИН, работник автобуса «Союзавтотранс».

Забыли о заводском клубе

Когда на экранах многих кинотеатров Рубцовска началась демонстрация замечательного кинофильма «Паление Берлина», рабочие завода «Алтайсельмаш» часто задавали друг другу вопрос: — Когда же покажут его в нашем заводском клубе? Время шло. В кинотеатре железнодорожников появилась уже вторая серия, а рабочие «Алтайсельмаша» всё ещё не имели возможности посмотреть первую серию.

Повидимому, городской отдел кинофикации забыл о существовании заводского клуба. Такая забывчивость делает мало чести работникам отдела. Г. КОСАТОВ.

Нужен филиал музыкальной школы

В Барнауле есть музыкальная школа. Но она не может охватить всех учащихся, имеющих склонность к музыке. Детям из дальних районов города трудно посещать школу, расположенную в центре.

Мы живем на Западной окраине. Мой внук Юра очень любит музыку, в прошлом году он поступил в музыкальную школу. Но каких трудов стоит ему учеба! Мальчик вынужден вставать в шесть часов утра и часто идти в школу пешком. На одну хольбу он затрачивает более 4 часов в день. А ведь ему надо ещё учиться в общеобразовательной школе. На территории нашего посёлка есть прекрасный клуб, прилегающий к заводу транспортного машиностроения. Почему бы при клубе не организовать филиал музыкальной школы? Это вполне осуществимое дело, и мы просим городской отдел народного образования в ближайшее время решить этот вопрос. ЗАХАРОВА.



Что нам мешает работать ритмично

На нашем заводе много говорят о ритмичной работе цехов, особенно вагонных. По этому поводу неоднократно проводились собрания, совещания, было немало издано приказов директора, принимались решения парткома и райкома ВКП(б). Однако шумовщина до сих пор не лажится. Продолжаются сверхурочные работы и работа в выходные дни.

У нас часты случаи простоя вагонных цехов, которые объясняются серьёзными недостатками в организации материально-технического снабжения, перебоями в обеспечении цехов калиброванными металлом и деталями. Детали с участка ремонта запасных частей поступают обычно не в начале, а в конце месяца. Этот участок плохо справляется со своей задачей, главным образом, из-за недостатка оборудования и рабочей силы.

Начальники, их заместители и мастера вагонных цехов не имеют специальной теоретической подготовки. Они нуждаются в

постоянной технической помощи. По работникам отдела главного технолога и других отделов заводоуправления — редкие гости в цехах. Пора также поставить вопрос о том, чтобы руководителями производства работали дипломированные инженеры и техники.

В обеспечении ритмичной работы большая роль принадлежит мастеру. Между тем, на нашем заводе мастер с утра до поздней ночи занят поисками деталей и продвижением их к месту ремонта вагонов. Для руководства участком, для планирования и организации работы у него просто не хватает времени. При нынешних порядках мастер вынужден находиться в цехе 14—15 часов в сутки.

Руководителям завода нужно решительно устроить препятствия, мешающие слаженной, ритмичной работе цехов.

С. ПОПОВ, мастер вагонного цеха № 2 Барнаульского вагоноремонтного завода.

Низкое качество инструмента

Инструментальный цех Алтайского завода сельскохозяйственного машиностроения полностью оснащен необходимыми инструментами. Работают здесь квалифицированные мастера. Таким образом, есть все условия для выпуска инструмента высокого качества.

Однако руководители цеха стремятся выполнить план только по количеству изделий, а качеству не уделяется должного внимания. Это нарушает ритмичную работу основных производственных цехов.

Причина плохой работы заключается в том, что иногда из-за неосторожности начальника инструментального отдела тов. Петровича цех не обеспечивается необходимыми марками сталей. Часто приходится заменять их другим металлом, что резко снижает надёжность инструмента.

Отрицательно также сказывается на производственных показателях отсутствие четкой организации труда. Мастера инструментального цеха сплошь и рядом заняты другими, второстепенными делами. С утра они выписывают наряды, затем отчитываются на планерке за прошедший день. После обеда, когда начинается поступать готовая продукция, они ведут длительные переговоры с контролёрами, чтобы «протоколнуть» инструмент с дефектами. Так продолжается каждый день. Поэтому, что при такой постановке дела о повышении качества здесь нет и речи.

П. ШИШКОВ, контрольный мастер Алтайского завода сельскохозяйственного машиностроения.

Организовать культурное обслуживание отдыхающих

В Барнаульском санатории ВЦСПС неудовлетворительно поставлено культурное обслуживание отдыхающих.

Мы приехали сюда из разных городов: Омска, Новосибирска, Сталинска, Томска и других, кума, что найдём здесь культурный отдых, как это положено на курортах. Но нас лишили даже самого простого и необходимого. Часто на целые сутки выключают радио. На всех отдыхающих имеется только 2—3 партии шахмат и шашек. Клуб вечерами часто бывает закрыт.

Даже в день выборов в клубе не проводилось никаких массовых мероприятий.

Заведующий культурно-просветительской частью тов. Бухинстер занимается только тем, что открывает и закрывает клуб. С холодным равнодушием относится к отдыхающим и дирекция.

Руководители санатория должны немедленно наладить культурное обслуживание отдыхающих.

Я. ВАХРУШЕВ, В. ТАГИЛЬЦЕВ, И. КОРОЛЕВ и др., всего 15 подписей.

Не выполняют коллективный договор

В Бруклинской МТС ежегодно заключаются коллективные договоры между дирекцией и рабочими, но не всегда они выполняются. Так, в договоре на 1948 год основным пунктом было записано, что дирекция МТС обязуется в течение года отремонтировать и отопить мастерские, установить вентиляцию, построить здание, предназначенное под общежитие, столовую и клуб.

Кроме того, дирекция обязалась оказать помощь рабочим и служащим в заготовке и вывозе дров, в ремонте индивидуальных квартир. Ни одного из этих обязательств, за исключением приобретения дров для рабочих, администрация не выполняла.

В 1949 году был заключен новый договор. Фактически его не заключали, а переписали старый, добавив несколько пунктов: посадить деревья по обеим сторонам дороги от усадьбы МТС до села, сделать пруд. Новый договор постигла та же судьба.

Планом в МТС состоялось отчетно-выборное профсоюзное собрание. На нем председателем работало тов. Стурин призывая готовиться к заключению коллективного договора на 1950 год. По работе рассуждают так: — А что толку, если дирекция не выполняет своих обязательств. И действительно, у нас в МТС заключают договоры для формы, лишь бы была бумажка. И. ВАСИЛЬЕВ.



Турбанова С. Ф. в течение четырнадцати лет работает телятницей в колхозе «Юный пролетарий», Барнаульского сельского района. В нынешнем году она вымолла 38 телат, не допустив падежа. Турбанова соревнуется с дояркой Соболевой А. М., которая ежегодно перемывает план надоя молока. НА СНИМКЕ: (слева направо) телятница турбанова С. Ф. и доярка Соболева А. М. Фото Н. Суровенкова.

СДЕЛАЕМ ВСЕ ФЕРМЫ ВЫСОКОПРОДУКТИВНЫМИ

В минувшем году колхозники нашей артели добились больших успехов в развитии животноводства. Гордостью колхоза является крупная олеводческая ферма, на которой имеется больше 4000 овец высокопродуктивной породы «Алтайская тонкорунная». Установленный трехлетним планом минимум поголовья овец мы уже перевыполнили. Все овцы имеют среднюю и выше-среднюю упитанность. Это даёт нам возможность получать высокий настриг шерсти и крепкий мохляк.

Мы приняли необходимые меры для организованного проведения оюта. Маточные отары размещены в теплых конарах. На период оюта каждой отаре маток выделено по сто центнеров сена раннего уюса и по 30 центнеров зернового фуража. Колхозники простроированы как правильно ухаживать за матками и нарождающимися молодяком.

Обсудив постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о ходе выполнения трехлетнего плана развития животноводства, чабаны, доярки, скотники разветывают соревнование за хальшее развитие животноводства, за создание избытка продуктов.

Знатный чабан колхоза Герой Социалистического Труда Иван Данилович Балюк взял на себя обязательство в 1950 году вырастить от ста овец маток 135 ягнят и получить средний настриг шерсти от каждой овцы не менее семи килограммов. Соревнующийся с Иваном Даниловичем чабан-оленоседец Иван Яковлев Терешенко обязался получить от ста маток по 130 ягнят и настричь не менее 6 килограммов 300 граммов тонкорунной шерсти от каждой овцы. Чабан Пантелей Ефимович Сизоренко уже много лет ухаживает за баранами-производителями. Он обязался в нынешнем году получить настриг шерсти от пяти баранов по 14 килограммов и от 12 баранов — по 12 килограммов с каждой.

Используя все возможности для дальнейшего развития продуктивного скота, в 1950 году колхозники решили выполнить план обязательных поставок шерсти государству в Первому мая и сдать сверх плана 40 пентнеров тонкорунной шерсти.

В 1950 году колхоз продает другим сельхозартелям 600 мерисопных взрослых овец и 350 голов молодняка.

Постоянную работу мы проявляем и о развитии продуктивного крупного рогатого скота. За яну у нас уже откормилось больше 70 коров. Все телата сохранены и хоро-

шо растут. Только за март мы назовли 400 центнеров молока. Среднесуточный удой на фуражную корову у нас составляет 9,5 литра молока. Знатная доярка колхоза Мария Гайдай каждые сутки получает от 11 закрепленных за ней коров по 110—115 литров молока. Чтобы ещё более увеличить надой, мы поставили всех дойных коров на усиленное кормление. Животные получают в достатке сено, сено, жмых, сахарную свеклу, картофель, морковь.

Головой план молокопоставок наш колхоз уже выполнил на 50 процентов. К Первому мая мы полностью рассчитаемся с государством по сдаче молока. Кроме того, славим авансом в счёт 1951 года 200 центнеров и 200—250 центнеров молока продадим в госзакуп.

Для успешного выполнения плана мясопоставок колхоз поставил на откорм 60 голов свиней. Средний вес каждой живой откорм достигал 90—95 килограммов. К Первому мая план государственных поставок свиного мяса мы выполнили полностью и славим в счёт 1951 года 200 центнеров свиным салом улитанности.

Забывая о дальнейшем развитии животноводства и повышении его продуктивности, в нынешнем году колхоз значительно укрепил кормовую базу. Весной мы посеяли для сенокосов 275 гектаров многолетних трав, для свиней и крупного рогатого скота посадили 20 гектаров картофеля, 12 гектаров турнепса, моркови, свеклы и шесть гектаров тыквы. Значительно расширили посевную площадь силосных культур. Зимой 1950—1951 года силос будут получать не только дойные коровы, но и молодняк крупного рогатого скота.

Отвечая на новое проявление заботы партии и правительства о колхозном животноводстве, члены нашего колхоза на общем собрании единогласно решили в нынешнем году механизировать в животноводстве все трудоемкие работы. Мы установили аппараты для механизированной дойки коров, в двух скотных дворах оборудовали автопоилки и две подвесные дороги, дополнительно приобрели соломорезку, жмякодробилку, корморезку.

Все эти планы мы, безусловно, претворим в жизнь.

Ф. ВОВЧЕНКО,
лауреат Сталинской премии, старший зоотехник колхоза «Сибиринск», Рубцовского района.

Добьёмся нового под'ёма общественного животноводства

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о ходе выполнения трехлетнего плана развития общественного продуктивного животноводства колхозники сельхозартели «Память Ленина», Шинюловского района, встретили с особенной радостью. В этом постановлении поведены итоги огромной работы, проделанной труженниками сельского хозяйства по претворению в жизнь сталинской трехлетки и намечен путь к новому под'ёму общественного животноводства.

В минувшем году коллектив нашей артели добился значительных успехов в развитии общественного животноводства. Мы выполнили государственный план по росту поголовья скота и повышению его продуктивности. На 1 января 1950 года колхоз имел 172 лошади, 270 голов крупного рогатого скота, 750 овец, 123 свиньи и 250 голов птицы. На каждую фуражную корову в прошлом году надоели 2150 литров молока. От каждой овцы получено по 3,2 килограмма шерсти.

Ничего мы не имеем все возможности использовать прошлогоние показатели. За январь и февраль на каждую фуражную корову надоели по 756 литров молока.

Успешно проходит расплодная кампания в животноводстве. Из нарождающегося в текущем году молодняка всех видов скота не паде ни одной головы. Молодняк находится в отличном состоянии.

Обсудив постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б), члены нашего колхоза взяли на себя новые социалистические обязательства в борьбе за под'ём общественного животноводства.

Государственный план колхозники решили перевыполнить по всем показателям. На 1 января 1951 года мы будем иметь 311 голов крупного рогатого скота, 820

овец, 125 взрослых свиней и 920 голов птицы. На каждую фуражную корову будет надоено в среднем по колхозу 25 центнеров молока. Настриг шерсти с каждой овцы доведём до 4 килограммов.

В постановлении партии и правительства особое внимание обращено на создание прочной кормовой базы. Нам надлежит в подлота—два раза увеличить порок сена с естественных угодий и в два раза больше, чем в 1949 году, собрать многолетних и однолетних трав в севооборотах. Эта задача будет, безусловно, выполнена. В прошлом году у нас имелось только 40 гектаров многолетних трав, а нынче их будет 80. Семенами ата площадь полностью обеспечена. Кроме того, мы расширяем праферский участок на 15 гектаров. Посеем кормовую свеклу, тыкву, картофель и другие культуры. Скот будет в избытке обеспечен сочными кормами.

Большой объём работ намечен по строительству животноводческих помещений. В нынешнем году в колхозе будет построено телятник, двор для молодняка крупного рогатого скота и свинарник. Весь скот разместим в помещениях, отвечающих зооветеринарным требованиям.

В 1950 году мы провели механизацию в животноводстве. Уже начато переоборудование колхозной электростанции с целью увеличения её мощности. Ничего электроэнергия будет использована у нас не только для страижки овец, но и для дойки коров. Организуем автопоение скота, механизирруем приготовление комков.

В. ВОЛБУЕВ, — председатель колхоза «Память Ленина», Шинюловского района, **И. СЕЛЫХ** — животновод колхоза, **А. КАРНАЕВ** — зоотехник, **И. БОБРОВ** — бригадир палевоодческой бригады.

Расширяется олений парк

В Шибалинском оленосековом из года в год увеличивается поголовье оленей. В связи с этим в совхозе сейчас расширяется олений парк.

На строительстве новых изгородей занята специальная бригада, возглавляемая Яковом Фёдоровичем Дорозовым. Рабочие вырубил 250 кубометров леса и построили изгородь протяжением один километр, высотой 2,5 метра.

На работах отличились строители Гавриил Дымов, Прокофий Каванин, десоруб Михаил Леканров и другие. Они выполняли по две нормы.

Расширение парка на вершине Большого Пятника закончено на четыре дня раньше срока, запланированного в социалистическом обязательстве.

И. РОМАНОВ.

Быстрее устранить все недочеты в подготовке к весне

Перед выездом в поле

БЛЮЧИ. (По телефону). В степи наступил теплые дни. Быстро тает снега. Там, где несколько дней назад лежали высокие сугробы, теперь среди потемневшего снега стоят лужи желтоватой воды. Колхозы Ключевского района-усиленно готовятся к выезду в полевые станы.

Члены артели «Память Пушкина», обсуждая постановление партии и правительства «О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему сезону», обязались провести сев за 12 рабочих дней и получить 120-пудовый урожай с гектара на всей площади посева зерновых культур.

К весне артель начала готовиться ещё с осени. Очищали семена и проверяли их на посевные качества, отремонтировали конные сажалки, плуги, сору, провели за яби и паром упорное снегозадержание, собрали и вывезли на поля удобрения. Заботливо готовят к весенней страде лошадей и волов.

Всё имущество в инвентарь, подготовленные к полевым работам, приняты специальной комиссией. Подготовку колхоза в севу комиссия признала удовлетворительной. Однако недвело в колхоз приехали для проверки спогоговора колхозники из соседней артели «Память Фрунзе» и вывели ряд недостатков.

Проверив семена, они установили, что просо и гречиха недостаточно очищены. Демеха у четырех конных плугов установлены неправильно. Неполностью выбраны со склада «Сельхозснаб» минеральные удобрения. Полеводческие бригады не закончили подготовку к задержанию талых вод.

Замечания соседней бригады обсуждены на открытом собрании колхозной партийной организации. Приняты меры к быстрейшему устранению недостатков.

Н. ГРИГОР'ЕВ,
секретарь районной газеты «Ленинец».

ХОРОШЕЕ НАЧИНАНИЕ

Топчихинский районный отдел сельского хозяйства провёл трёхдневный семинар руководителей мичуринских школ—агрономов, зоотехников, ветеринарных работников и десеминаторов.

Научные работники Алтайского сельхозинститута гг. Соколовский, Бизяев, Колтунов, Денисов, Пекалов, Фесик, Кукин и другие прочитали на семинаре лекции: «Основы учения Мичурина—Лисенко», «Новые приемы агротехники, разработанные советской агробиологической наукой», «Основы агробиологической системы земледелия комплекса Докучаева—Костычева—Вильямса», «Травопольные севообороты и их освоение», «Система обработки почвы», «Организация племенной работы на ферме», «Направление воспитания молодёжи» и другие.

Сейчас участники семинара самостоятельно разрабатывают отдельные темы мичуринской агробиологической науки и будут читать их в мичуринских школах района.

Б. ПИСАНСКИЙ,
заведующий Топчихинским райсельхозотделом.

Оказываем бригадам повседневную помощь

В нашем колхозе две полеводческие бригады, которыми руководят опытные хлеборобы гг. Евтушенко и Рыков. Это — рачительные хозяева, строгие и требовательные к себе и другим, когда дело идёт о сохранении и сбережении колхозного общественного имущества, о неутомительном исполнении Устава сельскохозяйственной артели.

В полеводческих бригадах развернулось соревнование за отличную подготовку к севу. Ещё в январе бригады закончили ремонт всего сельскохозяйственного инвентаря, подготовили к посеву высококачественные семена, на 1500 гектарах провели снегозадержание, вывезли на поля 225 тонн навоза.

О том, как это достигнуто, я хочу показать на примере переловой полеводческой бригады, которой руководит тов. Евтушенко. В конце декабря прошлого года в бригаде проходили производственное совещание. Оно позволило итоги соревнования за 1949 год, переловки поехали на опытные работы, накрывали оставших. Здесь же колхозники взяли обязательство собрать в текущем году с площади 860 гектаров средней урожай зерновых по 100 пудов с гектара.

Тов. Евтушенко вёл в бригаде индивидуальную сдельщину. Он закрепил за каждым колхозником участки для снегозадержания, другим поручил откостку семенного зерна.

Колхозники Анна Кулыша и Евдокья Пономаренко выполняли различные хозяйственные работы. Бригадир послал их на откостку семенного зерна. Работая на сортировке, они ежедневно выполняли задание

на 180—200 процентов. По окончании откостки бригадир предложил им пойти на снегозадержание и доказать, что и там можно значительно увеличить производительность труда. Колхозники согласились и в первый же день сделали снежные валы на площади 3,5 гектара. Вместо валов по норме. В конце яна, как обычно, бригадир принял выполненную работу, собрал всех работающих на снегозадержании и объявил результаты, рассказал об опыте работы гг. Кулыша и Пономаренко.

Правильная организация труда в бригаде явилась мощным средством воспитания колхозников в духе социалистической дисциплины, а индивидуальная сдельщина повысила производительность труда во всей бригаде.

Готовясь к весенней посевной кампании и последующим полевым работам текущего года, правление артели разработало мероприятия, которые способствуют значительной повышению производительности труда. Специальная комиссия, созданная на переловых колхозников, пересмотрела старые нормы, общее собрание утвердило новые и решило повысить оплату труда на полевых работах. Применительно к расценкам в полеводстве, установлены нормы выработки на всех остальных работах. Для каждой бригады установлен строгий лимит затраты трудодней.

Правление и бригады ознакомили с нормами и расценками всех колхозников. В нашем колхозе развернулось упорная борьба между бригадами за образцовую подготовку к севу и получение высокого урожая зерновых культур на больших площадях.

В. МИРОНЕНКО,
председатель колхоза им. Ворошилова, Романовского района.

Вырастим 150-пудовый урожай

Колхозники нашей сельхозартели взяли обязательство вырастить и собрать в этом году по 150 пудов с гектара на всей площади посева зерновых. Для этого мы имеем все возможности.

У нас заготовлено свыше 500 гектаров паров и яби. Зима прошла в большом, напряженном труде. Недавно проведенная взаимопроверка показала, что в социалистическом соревновании по подготовке к весеннему сезону наша артель заняла одно из

первых мест в районе. На всю посевную площадь ярового поля в количестве 1100 гектаров запасаны сортовые семена. Высококачественно отремонтирован инвентарь, сору, телеги и тара. Целиком реализован план зимних агромероприятий.

В агротехническом кружке колхозники прослушали цикл агрономических лекций. Обе полеводческие бригады, как основные производственные единицы в полеводстве,

в подготовке инвентаря, семян, транспортных средств, рабочего тягла бригады идут на одинаковом уровне, но в проведении зимних агромероприятий бригады тов. Евтушенко держат первенство. Имея оленоводную площадь земли, равное количество трудоспособных колхозников, рабочее тягла и транспортных средств, она накопила на полях толстый слой снега и больше вывезла на поля навоза.

В текущем году мы посеяем зерновых 1114 гектаров, полеводчика — 100 гектаров, проса и гречихи — 56 гектаров, овса — 200 гектаров, прочих культур — 300 гектаров. Под посев заготовлено 430 гектаров навоза и 798 гектаров яби. По договору МТС даёт нам один трактор ЧТЗ, два АТЗ-ПАТИ и четыре колёсных. Сем мы провели за 15 рабочих дней.

Обе бригады укрупнены людьми, за ними закреплены одинаковые участки посевов. В колхозе проведена большая работа по расстановке калров. За тракторной бригадой закреплен на весь сельскохозяйственный год обслуживающий персонал — прицепники, горючиевом. Рабочей силы в бригадах вполне достаточно.

Правление колхоза не обходит бригадиров, не назначает колхозников на работу без их ведома, не вмешивается в их непосредственные функции. Это укрепляет авторитет бригадиров, не связывает его инициативу и самостоятельные действия. Правление артели оказывает бригадирам всестороннюю поддержку, повсюду руководит и направляет их работу.

В. МИРОНЕНКО,
председатель колхоза им. Ворошилова, Романовского района.

Радужные сводки и неприглядная действительность

Заведующий Савгородским райсельхозотделом тов. Пешкин уклонился от беседы о состоянии семян и их посевных качествах.

— Скажу лишь одно, — заявил он, — плох у нас с очисткой семенного зерна. А почему плохо, объяснит агроном-семеновод тов. Фесенко. Он занимается этим делом.

Агроном Фесенко, вооружившись сводкой, долго перечислял колхозы, которые имеют семена на посев яровых больше потребности.

По когда речь зашла о состоянии семян, от словосоткловности агронома не осталось и следа. Ничего, кроме общих фраз, слыть было от него услышать. Подробных данных на этот счёт у тов. Фесенко не оказалось. Сам он в колхозах не бывает, всю зиму сидит в канцелярии, составляет сводки и отчёты.

Получилось так, что подготовка семян к севу в районе никто сейчас не занимается. Между тем, данные о состоянии семян,

обозначенные в сводках райсельхозотдела, не соответствуют действительности.

Из сводки явствует, что в целом по району семян зерновых культур засыпано около 53 тысяч центнеров. Но цифра эта весьма сомнительна. В сельхозартели «Трудовик» сначала числилось 1200 центнеров семенной пшеницы, а спустя месяц эта цифра уменьшилась на 130 центнеров. Дело в том, что председатель колхоза Казантеев разбавляет семена. Например, управляющему райспирпром тов. Галушкину он отпустил бесплатно шесть мешков пшеницы.

Намного уменьшились семенные фонды и в ряде других колхозов. В целом по району расхождение между данными сводок и фактическим наличием семян в колхозах превышает семь тысяч центнеров. Председатель райисполкома тов. Емельянов возмущается этим, но не принимает решительных мер для наведения порядка в семенном хозяйстве артелей.

укомплектованы людьми. К полевым станам подвезено необходимое количество кормов для рабочего скота.

Широко применяя на практике опыт переловиков и агробиологическую науку, мы добьёмся нынче высокого урожая всех культур.

Я. ПОПОВ,
председатель колхоза имени М. Горького, Шелаболихинского района.

Внушает тревогу положение с хранением и обработкой семян. В ряде колхозов семена яровых культур, как правило, прошли только первичную очистку после обмола, хранятся в неотапливаемых помещениях.

Значительной части семян угрожает порча из-за повышенной влажности. В колхозе «Перелом» уже испорчено около 200 центнеров семян. Большое количество семенного материала сплывало и в колхозе «Кызыл-Туз». Работники райсельхозотдела равнодушно подшивают к делу акты о порче зерна. виновники разбавивания и порчи семян остаются безнаказанными. 15 тысяч центнеров семенного зерна в районе совершенно непригодно к посеву, а обмен некондиционных семян до сих пор не начал.

Удивительно спокойные люди сидят в Савгородском райсельхозотделе!
П. СТАРЧАЕВ.
(Наш соб. корр.)

Бригадир

И, не дожидаясь ответа, стал давать колхозникам задания на день. Двух членов бригады он послал за культурами в МТС, четверым ездовым велел воить горюче в погребов тракторной бригады, трёх женщин, во главе с пожилой колхозницей Марией Кузьминичной Авершиной, направил на полевую столовую. Затем вызвал конюхов и приказал им перевести на полевую стан овёс и сено, заготовленные на время сена. После этого Тименко наведёлся в бригадную мастерскую, отдал распоряжение шорнику и плотнику:

— Протрите всё, чтобы на пробном выезде не опозориться!

Повсичив с делами на конном дворе, Тименко запретил коня и выехал в степь. На третьем поле, распаханном под язьб, он увидел бригадиром первой бригады Прокофия Шинюловских. Тот ходил по полю и, орудуя шестом, мерил толщину снежного покрова.

— Что меряешь? — спросил его Тименко. — Не веришь? Соревнуемся ведь.

Бригадир закурил и повел речь о будущем урожае и о других колхозных делах.

— Трудная у нас с тобой должность, — вздохнул Шинюловских. — И то нужно, и другое. Походь к каждому особенным. Тут ещё самообразованием нужно заниматься, а то от ярового колхозника можно отстать.

— Трудная и почётная, — с достоинством заметил Тименко.

— В «Правде» за 19 февраля как о бригадире говорится? Наряду с председателем ставит. И это верно. Колхозники чего хотят? Укрепления артели, создания избытка продуктов. Ты используй это стремление и направь его в нужную точку.

Примерно в таком духе бригадир проговорил больше часа.

— Да, чуть было не забыл, — вскопчив в селцо, разговорил Шинюловских. — Нам председателю предлагает сделать сеперва пробный выез в каждой бригаде и проинвестировать обязательную проверку.

— Как проверку? Комиссия ведь осматривала.

длитель, выполняем норм... Бороче, со всех сторон нужно приглядаться.

После этого разговора Тименко до самого вечера был хмур и задумчив. Не потому что опасался выявления недостатков. Этого он никогда не боялся. Разговор с Шинюловским навеял его на размышления о предстоящих трудностях. А предвиделось их очень много. Вторая полеводческая бригада, как и первая, обязалась в этом году вырастить стопудовый урожай. Так решили колхозники. А если они решили, то добьются, слов на ветер не любят бросать. В минувшем году они брались вырастить по 85 пудов с гектара и исполнили свое обещание, хотя это стоило огромных усилий. Тименко не сомневался, что слово свое он сдержит и нынче.

«Всё до мелочей нужно прогумать и предусмотреть заранее. Созову колхозников и посоветуюсь обо всем», — решил он, направляясь в колхоз, чтобы проверить выполнение дневного задания и начислить колхозникам трудодни.

Проверяя работу колхозников, Константин Минеевич выявил, что трое ездовых не выполнили норм выработки. В числе их был и старший ездовой Валентин Карманов, который всегда трудился с усердием, осенью его портрет был помещен на колхозной доске почёта. Однако в последнее время к работе он стал относиться с прохладцей.

— Что же ты, Валентин? — глядя на парня, спросил бригадир. — Леня, что ли, тебя одолевает?

— Есть и это, — бойко ответил Карманов. — Сейчас некуда торопиться. А в посевную намерста.

— Наверстаешь? — Тименко потер небритый подбородок, направился в контору, строго кивнул на ходу:

— Или ужинай, а потом приходи на производственное совещание.

Вечером в кабинете бригадир Тименко было шумно и многолюдно. Решался вопрос о трудовой дисциплине в бригаде. Валентин Карманов стоял недалеко от стола и, потупив взор, вытирал пот с лица.

— Ну, что молчишь? — упрямо лопытался Мария Авершина. — Расскажи членам бригады, почему не выполняешь норм. Может тебе бригада не нравится, или ты не хочешь, чтоб слово наше было сдержано?

Карманов взглянул в строгое лицо Авер-

шиной, затем на Константина Минеевича, не сводившего с парня пытливого и угрюмого взгляда, и тяжело вздохнул.

— Дайте мне слово! — попросил шорник бригады Алексей Долгих, человек расудительный и справедливый. Не торопясь, он вышел на середину комнаты и заговорил:

— Все мы, товарищи, думаем о том, как лучше сделать для бригады и, следовательно, для колхоза. Иначе и нельзя. Потому, что перед всем районом большое обязательство взяли. Да и совет так велит. К примеру, взять меня. Сбору отремонтированной полностью. Значит, могу быть споконным? Нет. А где запас? Если, скажем, хомут выйдет из строя, как быть? Простой. А чтобы его не было, я и делал запас. Так делают плотники и вся бригада. Сани Карманов ни о чем не думает, хотя на дворе уже весна! Не продолжение такое: општрафоват его на два трудодня и просить правление, чтобы портрет его сняли с доски почёта.

Карманов поблелел. Восхуившись слегка дрожжащим пальцами пересохших губ, он выпрямился и заговорил:

— Конечно... а виноват. Действительно, спустя рукава работал... но я ведь...

Он замолчал. В кабинете стало тихо, так тихо, что было слышно, как на улице шумит весенний ветер. Потом поднялся Константин Минеевич и предложил не наказывать Карманова, а дать ему срок для исправления.

На том и порешили.

Затем стали обсуждать вопрос о всесторонней подготовке к севу. По этому поводу было высказано много хельных советов. Все они сводились к одному: не мешать ни одного дня, пронавести расстановку сил так, чтобы все 125 человек бригады приняли самое активное участие в работах, чтобы сев провести в 8—10 рабочих дней.

Закончилось совещание бригады поздно ночью. Константин Минеевич, провозив колхозников, вышел полмшта свежим воздухом и остановился пораженный. На улице моросил мелкий дождичек. Потемневший снег ругнулся и тихо шуршал.

На колхозные поля вторгалась весна — пора тревожная и ответственная.

И. КОМФЕВНИКОВ,
колхоз «Красный май», Михайловского района.

